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�ا������	ر��� ���  ا�و����
	ى:ا����   
���! ا� ��:���� ا���	م ا������ و ���� ا����  •
��� ا�"��#��  ا�
��� ا)داب و ا���	م ا%$��$��: ���� ا)داب و ���� ا���	م ا%$��$�� •"  

  ا�ھداف ا	�درات ا	���ظرة �ن ا	درس  و ا	���
��ت ا	ر��
� و   ا	درس ���وى
  

  
 
I. :اد��
  ا����أ ا����� ��


 : ���� أن:���1ط��
  Fو   �����P ����� و

  ���� ���� ����� ��ة وا��ة 

�� ؟��
  #�ھ� �
�"! ھ�ه ا�
:  ���
 ا�"! ل #$�P   أوF  

P    و   ��ھ� ا�#%�F أ)�ى ��ھ� ا�#%�  

1�2 اذن �.$ �� ا�0#%��%ت ھ� : 
ا�+.�-� إ�#%��+�اذن ���ه 
 

{ };P FΩ =
  

)وا�#+%-� :  ) 2card Ω 1�2)��7أ ر5��4  
(إ�#%��+� =

�� Ωا�$.$ 
   


  :���2ط�+��%++� 
�7�� ����� ���� ����  

�� ؟��
  #�ھ� �
�"! ھ�ه ا�

 ا�"! ل #$�:  ���PP   أوFF  أوFP  أوPF  

PP  و      ا#$����ھ�FF أ)�ى ��ھ� ا�#%�  

ا�#%��%ت 1�2 اذن �.$ �� ا�0#%��%ت ھ� : 4اذن ���ه ا�+.�-�  
 

{ }; ; ;PP FF PF FPΩ =
  

)و���%9 :  ) 4card Ω   ا�#%��%ت 1�2) 4( =


 �: ا�0#%��%ت� ;"<�
 �9% ا?+�$%ل <.�ة ا=�#%��%ت �#$�  

�  ا����� ا�A%���  ا����� ا@و�

2  2  

( ) 2 2 4card Ω = ×   #��أ ا���اء =

&'�  ���� ���� ����� CDث ��ات �++%���  :���3ط : أو 1)�

  أر?E <.�ة ا�0#%��%ت
)و��د ��Ωد � ن ا�0#%��%ت  )card Ω  

 G9و� ��أ� :#H-4>�% و� %�+.�+� I� 7 
ا@
 -� :ھ�ه ا�+.�-� 0 �$#

�(ا"��ھ�  ����(  

�� ؟#�ھ� ��

�"! ھ�ه ا��  
 :  ���
 ا�"! ل #$�PPP   أوFFF ...... أو  

PPP  و      ا#$����ھ�FFF ........ أ)�ى و ��ھ� ا�#%�  

  ا-#$����ت+��ة )��د �: ا�0#%��%ت و��دھ% :�$#
 �9% ا?+�$%ل 1

  
  ا�#%��%ت 1�2 اذن L2%ء ا�0#%��%ت ھ  : 8) اذن ���ه ا�+.�-� 2

 { }; ; ; ; ; ; ;PPP PPF PFP PFF FPP FPF FFP FFFΩ =
  

3 (( ) 8card Ω   ا�#%��%ت 1�2) 8( =

�  ا����� ا��A�%A  ا����� ا�A%���  ا����� ا@و�

2      2  2  

  #��أ ا���اء

  ا����أ:

#+�E  %�.5%+� M��+7 �-�.7
  .ا)+>%ر�

��P,وا0)+�%ر ا�1n  E+� ��%Aإذا �%ن ا0)+�%ر ا@ول �+E ب+Q� ط����

��P. 2%ن ��د ا�S5%+9 ا�$$#�9 ھ  ا�.�اء: 2nب+Q� 1 ط���� 2n n×.  

أ��د�(�� 
ا�,+� 

��-�� ا�

  :  ا��1#0ا��رس 

  التعداد

 

 ا��
�ذ:
 /�,$
0$�)1�  
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&'�  5و  3و  1:  ��+>� ا@ر�%م ا�+%��� : 2)�

��د ��د ا@��اد ا�$# �� �
 ر�$�
 ا��ي �$#
 G9� #7 -%?+�$%ل 
  ا@ر�%م ا�%4-�� 1�2

��Pر�E ا� ��ات �$#
 ا)+�%ره ب  ا��(اب :+Q� ت%�P�� ثCD  
  ���V ر�$%���Hات

  ر�E ا���Hات  ر�E ا� ��ات

3  3  

 
و�M4 ا�$>�أ أ@?%?� ��+��اد 2%ن ��د ا@��اد ا�$# �� �
 ر�$�
G9� #7 
  ا��ي �$#

)ھ :  ) 3 3 9card Ω = × =  

II.  ت���(�
 ا�
�4��5ت:-ا�
��'3ت  -ا�
�)���ت .1
  ا�

  6و  2و  ��1+>� ا@ر�%م ا�+%��� : :  ���1ط
 G9� #7 

 ا��ي �$#�P�+Q�  
��د ��د ا@��اد ا�$# �� �
 ر�$�

  -%?+�$%ل ا@ر�%م ا�%4-�� 1�2
��P ا��(اب :+Q� ت%�P�� ثCD %ره ب�ا)+ 
  ر�E ا� ��ات �$#


�+P�+Q� 
�+�P�#- 1�2 ات�Hا�� Eر� 
#�  
  ر�E ا���Hات  ر�E ا� ��ات

3  2  

 
و�M4 ا�$>�أ أ@?%?� ��+��اد 2%ن ��د ا@��اد ا�$# �� �
 ر�$�
G9� #7 

  ا��ي �$#�P�+Q�  

)ھ :  ) 3 2 6card Ω = × =  

>���د �$#
    21ا���د : �7�7 �  G9� #7 و�$4
��د �$#
  G9� #7 و�$4� 7�7�>�  12ا���د :   
��د �$#
  G9� #7 و�$4� 7�7�>�  61ا���د :   
��د �$#
  G9� #7 و�$4� 7�7�>�  16ا���د :   

��د ا�+�7�>%ت ؟ ھ9%ك  E�6 �9#$� >%ت�7�7  
)���Y ���د ا�+�7�>%ت ب :  )2

3 3 3 1 3 2 6A = × − = × =  

6'�
 pا�+�7�>%ت -�ون 7#�ار ل��د :1)��- 
� �!9�n 
�9!�ا, ��; 

1 p n≤ )ھ ≥ ) ( ) ( )1 2 1n n n n p× − × − ×⋅⋅⋅⋅× − +  .

Y���%- ا ا���د��� Y���p
nA و .

:%9���( ) ( ) ( )1 2 1p
nA n n n n p= × − × − ×⋅⋅⋅⋅× − +  

2   أ�M4 : أ#	�� :

4A  3 و

5A و   
4

7A  و
3 4

6 10
5

10

A A
A
×  

 ا��(اب:
2

4
4 3 12A = × =  

3

5
5 4 3 60A = × × =       

4

7
7 6 5 4 840A = × × × =

 
6 5 4 10 9 8 7 5 4

20
10 9 8 7 6 1

× × × × × × ×= =
× × × ×

3 4

6 10
5

10

A A
A
×

=
 

&'�� ا@زرار :  3)��� 1[Lا� M.� ا��%7\ ا�$"$ ل :�[H+�

 ا��4ي �M4 7�7�>�% وإ0  �ا@ر-�� ا�+��7"$: ا@ر�%م ا�$# �� �

%�5%��7 ]�[�?  
�$^ أن ا@ر�%م ا�$# �� ��% 0  .1���د ا@�9%ن ا����4 ا�$$#�9 إذا  %�

  �$#99% 7#�ارھ%
�$^ أن ا@ر�%م ا�$# �� ��% 0  �% ��د ا@�9%ن ا����4 .2�ا�$$#�9 إذا 

 4و  3,و  2و  1:  1�2 �$#99% 7#�ارھ% و7+# ن 1�2 �
 ا@ر�%م ا�+%���

 ا��(اب:
  

 
4

10
10 9 8 7 5040A = × × × =  

  
4

4
4 3 2 1 24A = × × × =

  ا�
��'3ت .2 
  6و  5و  ��4+>� ا@ر�%م ا�+%��� :  :  ���1ط

��P ا��ي �$#
 G9� #7  ��د ��د ا@��اد ا�$# ��+Q� ث  أر�%مCD 
�
  -%?+�$%ل ا@ر�%م ا�%4-�� 1�2

��P ا��(اب :+Q� ت%�P�� ثCD %ره ب�ا)+ 
  ر�E ا� ��ات �$#

 و ر�E ا�$_%ت -#�P�� و���ة�+P�+Q� 
�+�P�#- 1�2 ات�Hا�� Eر� 
#�  

  ر�E ا�$_%ت  ر�E ا���Hات  ر�E ا� ��ات

3  2  1  

�+��اد 2%ن ��د ا@��اد ا�$# �� �
 ر�$�
 و�M4 ا�$>�أ أ@?%?� �
G9� #7 

  ا��ي �$#�P�+Q�  

)ھ :  ) 3 2 1 6card Ω = × × =  

7>����  465ا���د :  ���د �$#
  G9� #7 و�$4  
7>����  456ا���د :  ���د �$#
  G9� #7 و�$4  
7>����  564ا���د :  ���د �$#
  G9� #7 و�$4  
��د �$#
  G9� #7  546ا���د :  ����<7 �  و�$4

��د ا�+>��Cت ؟ ھ9%ك  E�6 �9#$� تC��<7  
!Y���3 ���د ا�+>��Cت �CAث أ��اد ب :  3 2 1 6= × × و���أ  =

 ���%�3  
6'���د ا�+>��Cت ل:2)�n 
�- 
� �!9�n : ھ 

( ) ( )1 2 2 1n
nA n n n= × − × − ×⋅⋅⋅⋅× ×  

 Yاء����.��( ) ( )1 2 2 1n n n× − × − ×⋅⋅⋅⋅× × Y���%-!n  و ,

���%�!0", و ا���nIL� %�C�aأ:"  1=.  

!10و    !7 و    !5و       !4 أ�M4 : أ#	�� : 5!

6! 8!

×
×

  

  ا��(اب:
4! 4 3 2 1 24= × × × !5و= 5 4 3 2 1 120= × × × × =  

7! 7 6 5 4 3 2 1 5040= × × × × × × = 
10! 5! 10 9 8! 5! 10 9 10 3 3 10 3

15
6! 8! 6 5! 8! 6 3 2 2

× × × × × × × ×= = = = =
× × × ×

  

&'���د ا�#�$%ت �
 ?+� ��وف ��% ��9� أو 0 , و ا�+� :  4)� %�
 " �$�  ا�$]�ب"�$#
 �+%-+�$% -%?+�$%ل 
$�I ��وف ا�#

&'��(5  : 
��د ا�#�$%ت � %�I-أو 0 , و ا�+�  أر ���وف ��% ��9
 
  1�2  ا�+%���"�وف ا�-%?+�$%ل  9� #7�%�$#

S    وI   وD   وA 
 ا�
�4��5ت .3

}��+>� ا�$"$ �� ا�+%��� :  :  ���1ط }; ; ;E a b c d=  

 ��� CDث ���E �a%9د ��د أ
Yاء ا�$.$ ��  ا�+� 7"+ ي 
   ا��(اب :

)ھ :  ) 4card E =  

}ا�.Yء :   }1 ; ;A a b c=  �P��c7 �
  G9� #7 و�$4#$�  

}ا���د :  }2 ; ;A a b d=�P��c7 ���د �$#
  G9� #7 و�$4  

}ا�.Yء :   }3 ; ;A b c d=  �P��c7 �
  G9� #7 و�$4#$�  

}ا���د :  }4 ; ;A a c d=�P��c7 ���د �$#
  G9� #7 و�$4  

��د  Eت�%P��c+ت �$#�9 4؟ ھ9%ك  ا�C��<7  

  �CAث أ��ادا�+�c�P%ت ���Y ���د �- 
3ب :  Q�4+%رة �

4 4C =   
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6'��(3: 
#��n9!�ا� 
�ℕ
�� 7"+ ي  E. و �+# $.�

���n .�!9�  


Yء � :�E  
0��) �!9��p;+# ن � p n≤ ≤ �$4� (

9!� �
 �c7p��P ل�E.  

��8�9pت ا�
�اد  .4
nC: 

:#�n 
�∗
ℕ:#� و ,p 
�ℕ ;�"-0 p n≤ ≤ :%9��� , 

( )
!

! !
p

n

n
C

p n p
=

× −
  

p و���%9: n p
n nC C 0و       =− 1nC 1nو       =

nC و          =
1n

nC n− 1و  =
nC n=     

   أ�M4 : أ#	�� :
2

4C  و 
2

5C و   
4

7C   و
3

12C     و
3

7C   

و  
3

5C     

و  
1

12C     و
7

7C     و
0

5C     و
4

5C     

   ا��(اب :

( )
2

4

4! 4! 4 3 2! 4 3
6

2! 4 2 ! 2!2! 2!2! 2!C
× × ×= = = = =

−
   

( )
2

5

5! 5! 5 4 3! 5 4
10

2! 5 2 ! 2!3! 2!3! 2!C
× × ×= = = = =

− 

( )
4

7

7! 7! 7 6 5 4! 7 6 5
35

4! 7 4 ! 4!3! 4!3! 3!C
× × × × ×= = = = =

−
    

 
( )

3

12

12! 12! 12 11 10 9! 12 11 10
220

3! 12 3 ! 9!3! 9!3! 3!C
× × × × ×= = = = =

−
  

3 4

7 7
35C C= 3و     = 2

5 5
10C C و    ==

1

12
12C =  

7

7
1C 0و    =

5
1C 4و   =

5
5C =  

&'��(6  : ��� M�.� أن d>�+� :� ���0
+�%ز ا�+"%ن <P ي 
���+�� ��
 )$e أ?_�- 
�H ا5�% � 
�- "4�  
  ?fا��

  : ��د ��د ا=�#%��%ت �;ال
2 ا��(اب :

5
10C = 

&'��(7  :
3

2,5,6,7,1,0,
4

E  =  
 

     { }6,7,1,0A =      

3
, 2,7,6,1

4
B  =  

 
      

3
,5

4
C  =  

 
  { }2D =  

  .Eأ
Yاء �
 Dو Cو Bو 7A"�[ أن .1

,��د: .2 ,A A B A B∪ ∩  
� CDث ���E �a%9د ��د أ
Yاء  .3��  ا�+� 7"+ ي 
���E  �a%9د ��د أ
Yاء  .4 I-أر ���  ا�+� 7"+ ي 

&'��(8  :: M4أ�  
2

6C   و 
3

8C   و
4

12C   و
3

11C     و
5

8C   

و  
4

6C     

و  
1

10C     و
8

8C     و
0

12C     و
8

11C    

&'��(9  : : M42و   !7و          !5و       !4 أ�

10C  و 

2

13C 4و   

13C   3و

12C   5و

8A  3 و

7A 4و   

7A    و

12! 7!

10! 8!

×
×

و   
2 4

8 10
5

8

A A
A
×

:و       
12!

10!
          ,

8! 3

7!

×
        ,

9! 7!

5! 8!

×
×

و    
9

8

10

5
و    

4
9
2
9

A

A
و    

4 8
7 10

7
10

C C

C

×
و      

9! 5!

8! 3!

×
×

  

 )=��>�ت .3
  ا�
�4��5ت -:ا�@?� )<���1#	�ل

 ��� \>%� ��g �9وقa ء  و  �3"+ ي%L�-  ات   ��5ات��
  �$�اء 


 ا�!�9وق  � 
�7�� M"4�2 آن وا���   
��د أو أو ��د ا�0#%��%ت ا�$$#�9 ا�4">%ت��د ��د   .1

( )card Ω  ;��Ω  %ت�ء ا=�#%�%L2  ھ  

��د ا�#%��%ت ?"M  ��د  .2

 -�L%و��7�� 
��د ا�#%��%ت ?"M  ��د  .3

 �$�او��7�� 
��د ا�#%��%ت ?"M ��د  .4  
� 
�7��eP�  ن � ا�
��د ا�#%��%ت ?"M ��د  .5 \�+Q�  ن � 
� 
�7�� 

:�- 
))1ا@ )
8! 8! 8 7 6! 8 7

28
2! 8 2 ! 2!6! 2!6! 2!

× × ×= = = = =
−

( ) 2
8card CΩ =  

2( 
2

3
3C =  3( ( )

2

5

5! 5! 5 4 3! 5 4
10

2! 5 2 ! 2!3! 2!3! 2!C
× × ×= = = = =

−  

4(

 -�L%و��7�� M"? ن أي �
 �eP ا�� 
�7�� M"?  
    
2أو ��7�
 �$�او� 2

3 5 3 10 13C C+ = + =
   


 � ن )5� 
�7�� M"?  \�+Q� M"? ء أي%L�- ة  و��ة وا��ة��
  وا��ة �$�اء

1 1
3 5 3 5 15C C× = × =

   &'��(10  : ��� \>%� ��g �9وقa ء  و  �4"+ ي%L�-  ��5ات 
  ��ات  ? داء   ��3ات  �$�اء و 

�H ا5�CD %ث ��ات �
 ا�!�9وق   M"4�2 آن وا���   
)��د أو أو ��د ا�0#%��%ت ا�$$#�9 ا�4">%ت��د ��د  .1 )card Ω 

 ;��Ω  %ت�ء ا=�#%�%L2  ھ  
 CDث ��ات -�L%ء��د ا�#%��%ت ?"M  ��د  .2
 CDث ��ات ? داء "��د ا�#%��%ت ?"M  ��د  .3
 CDث ��ات �$�اء "��د ا�#%��%ت ?"M  ��د  .4
 ?"CD Mث ��ات �
 �eP ا�� ن��د ا�#%��%ت  ��د  .5
��د ا�#%��%ت  ��د  .6\�+Q�  ن � 
 ?"CD Mث ��ات �

) )1ا�. اب: ) 3
12card CΩ =  G9و�  

( )
12! 12! 12 11 10 9! 12 11 10 6 2 11 10

220
3! 12 3 ! 3!9! 3!9! 3! 6

× × × × × × × ×= = = = = =
−

3
12C  

2( 
3
4 4C =

  3(  
3
3 1C =

   

 4(
 

( )
3

5

5! 5! 5 4 3! 5 4
10

3! 5 3 ! 2!3! 2!3! 2!C
× × ×= = = = =

−
  

5( M"?3  M"? ن أي � 3 ��ات -�L%ء أو  ��3ات �
 �eP ا�
  ��ات ? داء 3 أو  ��ات �$�اء

3   أي 3 3
4 5 3 4 10 1 15C C C+ + = + + =
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6(

 M"?3  ة وا��ة �$�اء��  M"? �9��   \�+Q� ن � 
��ات �

  ووا��ة ? داء ��ة وا��ة -�L%ء

 1 1 1
3 4 5 3 4 5 60C C C× × = × × =

   
&'��(11  : ��� \>%� ��g �9وقa ء  و  �3"+ ي%L�-  ��4ات 

  ��ات  ? داء   ��3ات  �$�اء و 

�H ا5�CD %ث ��ات �
 ا�!�9وق   M"4�2 آن وا���   

)��د أو أو ��د ا�0#%��%ت ا�$$#�9 ا�4">%ت��د ��د  .1 )card Ω 

 ;��Ω  %ت�ء ا=�#%�%L2  ھ  
 CDث ��ات -�L%ء��د ا�#%��%ت ?"M  ��د  .2
 CDث ��ات �$�اء "��د ا�#%��%ت ?"M  ��د  .3
 ?"CD Mث ��ات �
 �eP ا�� ن��د ا�#%��%ت  ��د  .4
��د ا�#%��%ت  ��د  .5\�+Q�  ن � 
 ?"CD Mث ��ات �
��د ا�#%��%ت  ��د  .6 M"?1�2 ة وا��ة ? داء�� 
��د ا�#%��%ت  ��د  .7 M"?1�2 

 �$�او��7�� 

�- 
) )1ا@ ) 3
10card CΩ =  

( )
10! 10! 10 9 8 7! 10 9 8 5 2 3 3 8

120
3! 10 3 ! 3!7! 3!7! 6 6

× × × × × × × × ×= = = = = =
−

3
10C  

2( 
3
3 1C =

1@�%9 ���E ن :   
n

nC =  

 3(  

3
4 4C %9 ���E ن :  =�@

1n

n
nC

− =  

4( M"?3  M"? ن أي � 3 ��ات -�L%ء أو  ��3ات �
 �eP ا�
  ��ات ? داء 3 أو  ��ات �$�اء

  
3   أي 3 3

3 4 3 1 4 1 6C C C+ + = + + =
   5(  M"?3  ة وا��ة �$�اء��  M"? �9��   \�+Q� ن � 
��ات �

  ووا��ة ? داء ��ة وا��ة -�L%ء

 1 1 1
3 4 3 3 4 3 36C C C× × = × × =

   
6( ��g 
?"M ��ة وا��ة ? داء 1�2 ���9 ��ة وا��ة ? داء و��7�


 ا@� ان ا@)�ى�- 
� �- "4�  �9�� 
  ? داو�
1 2 2
3 7 73C C C× = ×  

 M4"�2
7C     

( )
2

7

7! 7! 7 6 5! 7 6
21

2! 7 2 ! 2!5! 2!5! 2!C
× × ×= = = = =

−
   

  AB#%ت ھ  : و�د ا�0#%���1 2
3 7 3 21 63C C× = × = 


 �$�او�
 و��ة )7�7�� M"? �9�� 1�2 

 �$�او��7�� M"?


 ا@� ان ا@)�ى�- 
� �A�%D  
1 2 2
6 4 46C C C× = ×    

( )
2

4

4! 4! 4 3 2! 4 3
6

2! 4 2 ! 2!2! 2!2! 2!C
× × ×= = = = =

−
  

 AB#%ت ھ  : و�د ا�0#%���1 2
6 4 6 6 36C C× = × = 

&'��(12  : ��� \>%� ��g �9وقa ي +"�
�7��   
? داو�

 
   2و  $���1+�

  ��� %Lاء ���$�    5و �"+ ي أ��Pa  5و4و 3و  2و  ��1ات  


 ا�!�9وق  � 
�H ا5�7�� %� M"4�2 آن وا���   

 ��د ��د ا�4">%ت ا�$$#�9 أو ��د ا�0#%��%ت  .1

 �Paاو�
��د  ��د ا�#%��%ت  .2�7�� M"? 

 �eP ا�� ن ��د  ��د ا�#%��%ت  .3� 
�7�� M"? 

��د  ��د ا�#%��%ت  .4��
� ر�$�
 زو�� ا�"! ل 

 ا�� ن��د ا�#%��%ت  ��د  .5�+P�+Q� 
�7�� M"? 

:��)C1ا�(  

( )
2
7

7! 7! 7 6 5!
21

2! 7 2 ! 2!5! 2!5!
card C

× ×Ω = = = = =
−   

2 (( )
2

5

5! 5! 5 4 3! 5 4
10

2! 5 2 ! 2!3! 2!3! 2!C
× × ×= = = = =

−  

3( 
2 2
2 5 1 10 11C C+ = + =  

4( 
2
3 3C =   

5( M"?3  \�+Q� ن � 
  ��ات �
  ��M"? �9  ��ة وا��ة �$�اء ووا��ة ? داء ��ة وا��ة -�L%ء  

 
1 1 1
3 4 5 3 4 5 60C C C× × = × × =  

&'�� إ��ى ��Hة ��ة: :  13)��� -5�L%ء و  �4"+ ي �9aوق 
 
�H ا5�% و �%D�CD %ث ��ات � M"4� .داء و ��7%ن زر�%وان ?

  ا�!�9وق (��CD M"? �9ث ��ات �2 آن وا��).
  ؟أو ��د ا�0#%��%ت ا�$$#�9 ا�4">%ت�% ��د  .1
2.  eP� 
� CDث ��ات �����د ا�4">%ت ا�+� �"!: 2��%  %�

  ا�� ن؟

 -�L%و�
 -%�L>1؟ .3�7�� �����د ا�4">%ت ا�+� �"!: 2��%  %�  

�)���ت ��ون )$�ار -:ا�@?� ��ون إ3Dل2#	�ل
 ا�
 ��� \>%� ��g �9وقa ء  و  �3"+ ي%L�-  ات   ��4ات��


 ا�!�9وق  � 
�H ا5�I-%++�%- % و-�ون إ�Cل ��7� M"4�  داء ? 
)��د أو أو ��د ا�0#%��%ت ا�$$#�9 ا�4">%ت��د ��د  .1 )card Ω 

 ;��Ω  %ت�ء ا=�#%�%L2  ھ  
��د ا�#%��%ت ?"M  ��د  .2

 -�L%و��7�� 
��د ا�#%��%ت ?"M  ��د  .3 
�7��
 ? داو�
��د ا�#%��%ت ?"M ��د  .4  
� 
�7��eP�  ن � ا�
��د ا�#%��%ت ?"M ��د  .5 \�+Q�  ن � 
� 
�7�� 

7)1:��(ابا 6 42= × =( ) 2
7card AΩ =

  
2( 

2
3 3 2 6A = × =  3( 

2
4 4 3 12A = × =   

4(
 

 -�L%و��7�� M"? ن أي �
 �eP ا�� 
�7�� M"?  

  
2   ? داو�
أو ��7� 2
3 4 3 2 4 3 18A A+ = × + × =

   

 � ن )5� 
�7�� M"?  \�+Q� M"? ء أي%L�- ة  و��ة وا��ة��

  وا��ة ? داء
1 1
3 4 3 4 12C C× = × =

   &'��(14  : ��� \>%� ��g �9وقa ء  و  �4"+ ي%L�-  ��5ات 
 
�H ا5�I-%++�%- % و-�ون إ�Cل CDث ��ات � M"4�  ات  ? داء��

  ا�!�9وق  
)��د أو أو ��د ا�0#%��%ت ا�$$#�9 ا�4">%ت��د ��د  .1 )card Ω 

 ;��Ω  %ت�ء ا=�#%�%L2  ھ  
 ?"CD Mث ��ات -�L%ء ��د  ��د ا�#%��%ت  .2



 ا��
�ذ : 
	���� ����                                                                                                 5ص 
 

 ?"CD Mث ��ات ? داء��د  ��د ا�#%��%ت  .3 
 ?"CD Mث ��ات �
 �eP ا�� ن��د ا�#%��%ت  ��د  .4

9)1ا��(اب: 8 7 504= × × =( ) 3
9card AΩ =

  
2( 

3
4 4 3 2 24A = × × =  3( 3

5 5 4 3 60A = × × =  
4(3 3

4 5 4 3 2 5 4 3 24 60 84A A+ = × × + × × = + =
�ار: -:ا�@?� �3DGل 3#	�ل   $
��)���ت 
  ا�

 ��� \>%� ��g �9وقa ء  و  �3"+ ي%L�-  ات   ��4ات��
�H ا5�I-%++�%- % و-C�jل M"4�  داء ?  


 ا�!�9وق  : � 
�7��  
)��د أو أو ��د ا�0#%��%ت ا�$$#�9 ا�4">%ت��د ��د  .1 )card Ω 

 ;��Ω  %ت�ء ا=�#%�%L2  ھ  
��د ا�#%��%ت ?"M  ��د  .2

 -�L%و��7�� 
��د ا�#%��%ت ?"M  ��د  .3 
�7��
 ? داو�
��د ا�#%��%ت ?"M ��د  .4  
� 
�7��eP�  ن � ا�
��د ا�#%��%ت ?"M ��د  .5 \�+Q�  ن � 
� 
�7�� 

27)1ا��(اب: 7 7 49= × = =( )card Ω =
  

2( 3 3 9× =  3( 4 4 16× =     
4( 

3 3 4 4 25× + × =
  

5( 
49 25 24− =

 
&'��(15  :  ��� \>%� ��g �9وقa ء  و  �4"+ ي%L�-  ��5ات 

�H ا5�I-%++�%- % و-C�jل M"4�  ات  ? داء��  
 

 ا�!�9وق  :��7��  

   أو ��د ا�0#%��%ت ا�$$#�9 ا�4">%ت��د ��د  .1
��د ا�#%��%ت ?"M  ��د  .2

 -�L%و��7�� 
��د ا�#%��%ت ?"M  ��د  .3 
�7��
 ? داو�
��د ا�#%��%ت ?"M ��د  .4  
� 
�7��eP�  ن � ا�
��د ا�#%��%ت ?"M ��د  .5 \�+Q�  ن � 
� 
�7�� 

  )1ا��(اب:
1(29 9 9 81= × = =( )card Ω =

  
2( 4 4 16× = 3(   5 5 25× =  
4( 

4 4 5 5 41× + × =
  

5( 
81 41 40− =

 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 

H?��� &'ر��(  
 &'�� إ��ى ��Hة ��ة: :1)��� -5�L%ء و  �4"+ ي �9aوق 

�H ا5�% و �%D�CD %ث ��ات �
 ? داء و ��7%ن  M"4� .زر�%وان
  ا�!�9وق (��CD M"? �9ث ��ات �2 آن وا��).

��د ا�S5%+9 ا�$$#�9؟ .4 %�  
5.  eP� 
� CDث ��ات �����د ا�4">%ت ا�+� �"!: 2��%  %�

  ا�� ن؟

 -�L%و�
 -%�L>1؟ .6�7�� �����د ا�4">%ت ا�+� �"!: 2��%  %�  

 &'��(2:  ���-�L%ء و  �7$�اء و  4 -����: �16"+ ي �9aوق 
5 %� ��- I-ل, أرCو -�ون إ� ,I-%++�%- %�5ا H� M"4� .ت? داء  
�

ا�!�9وق (��M"4� �9 -���� �4.: � ��% و 0 ����ھ% إ�� ا�!�9وق, 
  �#�ر ھ�ه ا��$��� أر-I ��ات).

��د ا�S5%+9 ا�$$#�9؟ .1 %�  
2. %� ��- I-أر �����% -�L%ء؟ ت�% ��د ا�4">%ت ا�+� �"!: 2��% �  
� -���� -�L%ء �2 ا�4">�  .3����د ا�4">%ت ا�+� �"!: 2��%  %�

  ا@و�� 1�2؟
 &'��(3: ��� e�� �12"+ ي  
(�: ��ة  12إ��  ��1ة ���$� �

 
�H ا5�I-%++�%- % و -C�jل CDث ��ات � M"4� (%$7"$: ر�
ا�#�M"4� �9��).e ��ة �4.: ر�$�% ED ����ھ% إ�� ا�!�9وق �#�ر 

  ات �++%���).ھ�ه ا��$��� CDث ��
��د ا�S5%+9 ا�$$#
؟ .1 %�  
2.  ��-%� %��� �DCD أ��اد �����د ا�4">%ت ا�+� �"!: 2��%  %�

 ��� �$4��  ؟�3
� �DCD أ��اد ���% �2د�� و  .3����د ا�4">%ت ا�+� �"!: 2��%  %�

 ��� �$4��� ��-%� %��  ؟�3
 &'��(4: ��� \>%� ��g �9وقa ء  و  �4"+ ي%L�-  ��6ات 

  ��ات  ? داء  و ��7�
 �Paاو�
 8 ��ات  �$�اء و

 ا�!�9وق  �2 آن وا��  .1� 
�H ا5�7�� %� M"4�  
 ��د ��د  ا=�#%��%ت .2
3. 

 -�L%و��7�� ��� ��د ��د  ا=�#%��%ت ا�+� 7"+ ي 
4. 

 ? داو��7�� ��� ��د ��د  ا=�#%��%ت ا�+� 7"+ ي 
5. 

 �Paاو��7�� ��� ��د ��د  ا=�#%��%ت ا�+� 7"+ ي 

 �eP ا�� ن��د ��د   .6� 
�7�� ���  ا=�#%��%ت ا�+� 7"+ ي 

 &'��(5: ��� \>%� ��g �9وقa و   �5"+ ي  ��ا���- �[��� M+�
�]� ا�4��P�� و    4�� M+�4  ت%�k%���� M+�  

 ا�!�9وق  �2 آن وا��  .1� M+� ثCD %�5ا H� M"4�  
 ��د ��د  ا=�#%��%ت .2
3.  �[��� M+�  ثCD M"? %ت�د  ا=�#%��� ا���-����د 
4. �[��� M+�  ثCD M"? %ت�د  ا=�#%��� ا�4��P��   ��د 
���%k�%ت .5� M+�  ثCD M"? %ت�د  ا=�#%��� ��د 
  ��د ��د  ا=�#%��%ت ?"M �+%ب �
 �: �%دة .6

 &'��(6: 
� E4� �37+# ن  E4ھ�ا ا�� 
� ��$�7�$��ا و �$%رس �: 7
��
 ��ة ا���م و ��ة ا�4�+<��
 ا��- 
� ا@�: ����$^ أن ��>� �. إذا 

720�$��ا ���> ن ��ة ا���م و  30 .����> ن ��ة ا�4�  
.%�� 
�+<����د ا�+�C�� ا���
 �$%ر? ن ا� M4أ�  

 &'��(7: 
� E4� ا:  �38+# ن��$�� و  720Aذ��ا. 18أ�  
 
� �9.� 
� #7 ����4 .E4�2 ھ�ا ا�� ���C7  

��د ا��.%ن ا�+� �$#
 7# �9�%؟ .1 E�  
��د ا��.%ن ا�+�  .2 E� أن ^$��#$�3
 7# �9�% إذا   
�� ��� ���C7

  ��L2 ن >�7�d أ�E�4P؟

؟ .3�7��$�
 و 7���$�7 EL7 �+ن ا�%.���د ا� E�  
4.  
���$�� ا�+����د ا��.%ن ا�+� �$#
 7# �9�% -"�; 0 7"+ ي  E�

4
 و أ�$� eP� �2 ا� �^؟�  




